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Développements Limités

Exo 1: vite fait.
a- Donner un développement à l’ordre 2 de (cos( 1

n ))n+1 lorsque n →∞.
b- Equivalent de un = 1

n! + 1
n+1! + . . . lorsque n →∞.

c- Equivalent de
∫ π/2

x
cos t

t dt lorsque x → 0.

Exo 2: série harmonique. Notons Hn =
∑n

p=1
1
p .

a- Montrer que Hn ∼ log n lorsque n →∞.
b- Montrer qu’il existe une constante γ > 0 telle que Hn = log n + γ + 1

2n + o( 1
2n ).

Exo 3: solution d’une équation. Donner un développement à l’ordre 2 de la suite xn définie
par xn + log xn = n.

Exo 4: équivalent de Raabe. Considérons une suite vérifiant

un+1

un
= 1 +

α

n
+ an

avec
∑
|an| < ∞.

a- Montrer que log un+1 − log un = α/n + bn, avec
∑
|bn| < ∞.

b- Montrer qu’il existe β ∈ R, tel que log un = α log n + β + o(1)
c- En déduire un équivalent de un.

Exo 5: sous une intégrale. Soit a > 0 et f de classe C2 sur [0, a]. Donner un développement
à l’ordre 2 de

un =
∫ a

0

tnf(t) dt.

Exo 6: suite définie par récurrence. Soit xn la suite définie par x0 > 0 et xn+1 = arctan xn.
a- Chercher α tel que xα

n+1 − xα
n → constante.

b- En déduire un équivalent de xn lorsque n →∞.

Solutions:

Exo1: a- 1− 1/2n− 1/2n2 + O(1/n3), b- 1/n!, c- − log x

Exo3: xn = n− log n + log n
n

+ o( log n
n

)

Exo5: un = an+1

n
f(a)− an+1

n2 (f(a) + af ′(a)) + O
“

an

n3

”
Exo6: xn ∼

p
3/2n

1


